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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

I I

1980. junius 10. kedd

: bb.1. nyílnak a napközis táborok a fővárosban 

i iv/gk/p dg/p le

egyetlen kérelmet sem utasítottak el: 25-^500 gyerek kap 
helyet a fővárosban junius 16. és 23, között nyitó 18 zöld­
övezeti napközis táborban, a legnépesebbek a nyár elején 
lesznek, később nyilvánvalóan a szabadságra menő szülőkkel 
együtt nyaralnak a gyerkek, ezért átlagban várhatóan 16 ezer 
budapesti diákot fogadnak egy-egy nyári napon a napközis tá­
borok.az előkészületek- megtörténtek: frissen kifestett foglal­
koztatók, újjászületett sporttelepek várják az általános 
iskolásokat.

1980. junius 10.

!

|
a csepeli gyerekek az idén is a strandfürdő szomszédságá­

ban táboroznak,s az első turnusra 800 gyereket várnak.gazdag­
nak Ígérkezik a program.a szakkörökben nyugdíjas és leendő 
pedagógusok,valamint az uttörőház szakkörvezetői segítségével 
egyebek között szőnyegszövéssel,textilfestéssel ismerkedhetnek 
a gyerkek.

/folyt köv./
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foLyt/pbb. 1. /nyílnak a ntbl

megnyilórfZborba már
§

a mandvlbánvl téri művelődési központban 
januárban jelentkeztek az első gyerekek.több mint 2500 nebuló 
20-25 csoportban oroszul,angolul,németül és franciául tanul, 
énekel,sőt játszik.mard&bányi téri,valamint a kolozsvári 
tamás utcai általános iskolában a vasas segítségével sport- ■ 
táborokat-is szervezett a kerület, összesen csaknem 400 gyere­
ket készítenek föl - játékosan a rendszeres s port o Lás ra,küIo­
nos en az akaraterőt ás az állóképességet fejlesztő öttusára 
toborozzák a kicsiket.

%
m

# az angyalföldi gyerekek a margitszigeti Petőfi sándor 
napközis táborban tölthetik nyarukat, a kerület általános is­
koláiból kora reggel autóbusz «,szedi össze,,a kisdiákokat 
nany hátránya a szép környezetben Levő tábornak,hogy nincs 
ahová a gyerekek behúzódhatnának az eső -elől. igy rossz 
időben otthon,,,az iskolai osztálytermekben kell marad­
niuk. a megoldás áz uj tábor Lesz,amelynek már készítik a ter­
veit. Y/cdeW ép-iiM-

az újpest határában Lévő ligetben 550 gyereket fogadnak, 
a program naponta változik: uszoda-, mozi lát ogatáfs, hegyvidéki és 
hajókirándulás teszi kellemesebbé az iskolai szünidőt.

az erzsébetiek az idén-is a soroksári-duna-ágban levő
naponta három autóbuszmolnár^szigeten,,rendezkedtek be,,.

szállítja á 800 kisiskolást a táborhelyre,s jó idő esetén 
komppal" mennek a közeli esteli strandra, a nem napközisekre is 
Gondoltak a tanács -művelődés i osztályán; az idén először a va­
káció alatt is nyitva Lesz hetente kát alkalommal a kerületi 
uttörőház.

néhány városrészben,például a xi., a xvii. és a xxii. 
kerületben a gyerekek a vakációt is az iskola falai közt töl­
tik. a kelenföldiek ugyan jövőre már az uj,ezer személyes kama­
raerdei napközis táborba járhatnak, addig is a xi. kerületben 
ás a többi iskolai táborban igyekeznek változatos programot 
nyújtani a szünídőző diákoknak,igy itt sem hiányzik majd a könyv, 
a zene.a játék ,a sportolás és a kirándulás./mtl/
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bb.2. népfront klub családgondozóknak 

1 na/gg/dg/p le

sikeres vállalkozás volt a népfront családgondozók 
klubjának megalapítása-ezt bizonyítják az áprilisi kezdettől 
eltelt időszak tapasztalatai, a klubbal a bírósági,,az egész­
ségügyi,a gyámügyi ás a családgondozással kapcsolatos más 
szakterületen dolgozóknak teremtettek fórumot, a hivatásos 
szakemberek- akiket egymással is többnyire csak a 
véletlen hozott össze -a nép front-klubban a már kiépült, 
vagy éppen kialakulóban Lévő társadalmi családgondozó - 
hálózat tagjaival is rendszeresen találkozhatnak.

a hazafias népfront országos tanácsának nő- és rétegpoli­
tikai osztályán az mtl tudósítójának elmondották : a különfé­
le szakági munkában vannak olyan közös elemek,módszerek, 
tapasztalatok, amelyek közkíncssé tehetők, ily kép pen a nép­
front társadalmi fóruma a fontos és kívánatos továbbképzés- 
önképzésnek is mozgató rugója lehet.

1980. junius 10-.

közös gondolkodásra serkentett s több mint hatvan ér­
deklődőt vonzott az eddig megtartott két klubtalálkozó elő­
adása. bud a bála pszichológus a családogondozásban oly fontos 
empátia,vagyis a ,,beleérzés,,szerepéről,hankiss elemér szocio­
lógus pedig az életmód kérdéseiről beszélt.az eddigi eszmecse­
rék arról vallanak,hogy az uj klub összehangolva felerősíthe­
ti azokat a különböző szakterületekÍDen gyökerező törekvéseket, 
amelyek-a családok életének folyamatos átalakulását segítik, 
az-együttélés formáját és tartalmát szocialista fejlődésünk 
követelményeihez igazítva./mti/

bb.3. együttműködés a szerszám-és a kábelgépek értéskesitésében 

1 sz/gg/pp/p le 1980. junius 10.

év -végéig körülbelül félmilliárd forint értékben szál­
lít exportra a diósgyőri gépgyár kábelipari berendezéseket, 
huzal-, kábel- és drót gyártó gépsorokat,további 200 millió 
forint értékben pedig szennáim gépeket, nagy kovácsoló és hajlí­
tó préseket.e termékek nagyrészét kgst szakosítási szerző­
dések alapján a szovjetunió és más szocialista országok megren­
delésére készítik,de jelentős -mennyiség kerül nyugat-európába 
és afrikéba is, egyebek között kooperációk utján.
/folyt köv./
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bb»4./pécs Lesz folyt/p

a készlet először az egészségügyi szakemberek előtt vizsgá­
zott használhatóság ..szempontjából, a napokban pedig a képző ás 
iparművészeti lektorátus zsűrije minősítette esztétikai, for­
mai szempontból.mindkét fórumon sikerrel szerepelt a készlet.

a pécsi zsolnay porcelángyár felkészült a nagysorozatú 
gyártásra,a harmadik negyedévtől a szállításra, attól kezdve 
az ország egészségügyi-intézményhálózatát pécsről látják 
el porcélánedénnyel./mti/

bb.5. bányagépek műanyag sátrakban

ráb/kz/p is

viszony Laci olcsón-, óriás műanyag sátrak . ~
oldotta meg raktározási gondjait a tatabányai szénbányák, 
három henger alakú hatalmas müanyagsátort állítottak fel,s 
ezekben tárolják a sok millió forint értékű bányagépeket,az 
alkatrészeket és minden olyan anyagot .segédeszközt, ame­
lyek nélkülözhetetlenek a zavartalan széntermeléshez.

1930. j un ius 10.

a tatabányai szénbányák tiz évvel ezelőtt vásárolta meg 
az első felfújható óriás sátrat a győri graboplasttól. ezzel 
a városi uszodát fedték be,s Így oldották meg a téli stran­
dolást, a vizisportolók téli edzését, az első kék-fehér színű 
mü anyagsátor jól bevált, a Legerősebb viharok ostromát is 
kiállta.ezért vásárolt nemrégiben három újabb felfújható sát­
rat a szénbánya vállalat-ezúttal raktározási célokra, ezeknek 
a sátraknak az a Legnagyobb előnyük,hogy rendkívül gyorsan faL- 
álláthatóak,különösebb építőipari kapacitás nélkül.

a győri grabolplast termékével nemcsak az ipar könnyít­
het raktározási gondjain,hanem a mezőgazdaság is, mert haszf- 
náIható termények,takarmányok,műtrágya tárolására is.az ilyen 
sátrak alkalmazási területei szinte korlátlanok. budapesten 
például teniszpályát fedtek be műanyag sátorral,a pilis-hegy­
ségben jurta alakú sátrakat alakítanak ki. előnyös a műanyag 
,,gömb,, lovardák, tenisz-, röplabda- és jégpályák fedésére, 
sőt szerelőcsarnokot is Lehet építeni belőle./mti/

-5-
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bb.3./együttműködés folyt/p

az export és a hazai gyártás lehetőségeinek hatékonyabb

• • • • •

összehangolása érdekében a technoimpex külkereskedelmi válla­
lat társasági szerződést irt alá a diósgyőri gépgyárral, 
s Így öt évig közösen vállalnak minden kockázatot és fele­
lősséget. a külkereskedelem felmérése szerint mind a kábelgé­
pekre,mind a szerszámgépekre továbbra is nagy az igény kül­
földön, összehangolt munkával nemcsak a szocialista export 
bővíthető,hanem a következő egy-két évben megkétszereződhe 
tőkés kivitel is.a rugalmasabb alkalmazkodást jól szolgálja 
a korábbi bizományos értékesítést felváltó közös vállalkozás, 
a közös döntés,a gyártás műszaki fejlesztési irányairól,a 
mindenkori piaci igények alapján.a pártnerek azt is tervbe 
vették,hogy ezentúl az egyedi gépek mellett komplett üzemek, 
kábelgyárak kulcsrakész szállítására is ajánlatot tesznek.
A1 ti/ **• -
bb.4, pécs Lesz a kórházi porcélánedénygyártás közpó&ntia- 
szigoru zsűri előtt vizsgázott a készlet
han/kz/p le 1980. junius 10.

MV

kórházi edénygyártás bevezetéséhez,amelynél ugyancsak 
alkalmazták, az értékélemzéses módszert, a tervezéssel oglal- 
kozó^csoportban mérnök,orvos,közgazdász és-müvész dől ozott e- 

olyan korszerű edénytípusokat terveztek,amelyek megfelel­
ni l9Í2í?ÍLn8k,?m!9könnyltjLk az ellátó és ápo Lószemé ly-
n3^unká]át,esztétikusak és a sokféleségük-ellenére is gazdasá- 

aT|-■ gyárthatók. az edények fehér színűek, űrtartalmuk a kórházi 
étkeztetési normákhoz igazodik,de arra is tekintettel voltak, 

a tálcán jól elhelyezhetők legyenek, alkalmasak me Le­
git őkont éneres szállításra,tárolásra,a mosogatás gépesítésére.
/folyt köv./ -4-
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bb. 7./hatezer foLyt/pbb.6. Lenti - a hazai fafeLdoLgczás egyik központja

tóa/kz/p le - az utóbbi években különösen megnőtt az érdeklődés a művésze­
ti reprodukciók Levelezőlapok, poszterek iránt.az archívum 
jóvoltából ezek elkészítéséhez sem kell újra meg újra felvé­
telen megörökíteni a féltve őrzött műremeket,elég az 
archívum diapozitívját elővenni a nyomatokhoz, 
hogy ms mesternek a magyar nemzeti galériában őrzött 
táció,,- című festményét egy jó plakát tette közismertté, 
rippl-rónai józsef, ,, rózsát tartó nő,, című gobelinje is 
színes lenyomatnak köszönhetően került számos otthonba,s 
csontváry több képe is a poszterek színes reprodukciók révén 
vált igazán közismertét./mti/

1980. junius 10.

lentiben befejezéshez közeledik a zalai erdő- és fafel­
dolgozó gazdaság fűrészüzemének rekonstrukció ja. technoló­
giai váltással,műszaki korszerűsítéssel mintegy 100.900 
köbméter lombos-és fenyőrönk elsődleges feldolgozására Lesz al­
kalmas az üzem.a rekonstrukció eredményeképpen az eddiginél 
több és magasabb értékű fűrészárut állítanak elő a göcsej«« 
vidék hatalmas erdőségeiből kikerülő fából, ezzel Lenti a 
hazai fafeldolgozás egyik jelentős bázisává válik, az üzem- 
korszerüsités ás termelésbővítés arra is lehetőséget ad,hogy 
a térség termelőszövetkezeti erdőiben termett ipari fát is 
feldolgozzák./mti/

érdekes,
vizi-; »

— » ”

bb.3. vasárnaptól újabb mézga-sorozat 

i jok/z/dg/p le

mézga gáza ismét megjelenik a tv.képernyőjén; a televízió 
junius 15-től hetenként sugározza az újabb 13, egyenként 26 
perces epizódot

1980. junius 10.bb.7. hatezer diapozitív a corvina archívumban 

1 km/pá/dg/p ie

a napokban tárolóba került a hatezredik diapozitív is 
dési huber István ,,a város peremén,, című festményéről 
készült felvétel a corvina archívumban.

1980. junius 10.

. a rajzfilm barátai az összesen hat órás program során egy 
földi körutazáson vehetnek részt a mézga család jóvoltából, 
akik vándorlásuk során valamennyi földrészen megfordulnak, 

fmagyarórszagon kezdődik] a körúti paula asszony meghívót kap 
hufnágel Pistitől,látogassák meg őt ausztráliai kastélyában, 
tolmácsként máris szomszéd -hangját bárdy györgy kölcsönzi- 
is velük utazik, kiderül; a meghívóban szereplő kastélynak 
se hire,se hamva, a viszontagságos hazautazás során Legalább 
hárem tucat uj szereplő is feltűnik az egyes epizódokban.

másfél évtizede alapítottaa corvina kiadó mintegy 
a gyűjteményt.a szép kivitelű művészeti albumok gondozásával 
foglalkozó könyvmühely ugyanis évente több mint 200 magyar- 
és idegennyelvü kötetet jelentet meg,amelyekben többszáz szí­
nes reprodukciót adnak közre.az albumok elkészítéséhez hasz­
nált diapozitiveket a nyomdáktól visszakérve gondosan meg­
őrzik, és kutatók,művészettörténészek,folyóiratok,képesujsá- 
gok rendelkezésére bocsátják. /nti/

bb.9. 450 helytörténeti tanulmány Veszprém megyében 

feh/kz/p ie

- minden harmadik Veszprém megyei településen vezetnek falu- 
krónikát, -számos helyen értékes és látogatott kis múzeumok 
jöttek létre a helytörténeti kutatás és a honismereti mozgalom 
eredményeként.a megyei tanács művelődésügyi osztályának fel­
mérése szerint jelenleg 50 szakkör működik a megyében,s ezek 
keretei között egyre többen vesznek részt a települések,üze­
mek,intézmények történetének kútásában,s munkájuk eredménye 
közkinccsé válik.
/folyt köv./

a magyar múzeumok, köz és magángyűjtemények legszebb 
darabjairól készült felvételek ott sorjáznak a klimatizált, 
állandóan 16 Celsius fokos hőmérsékletű- archívumban, 
a nemzeti galériában Látható műremekekről mintegy 2600 felvétel, 
a szépművészeti muzsum művészeti kincseiről mintegy 1200 dia­
pozitív található az archívumban,s töbszáz felvételt őriznek a 
nemzeti muzeum,az iparművészeti mu^gum becses műtárgyairól

1980. junius 10.

is.

/folyt köv./ —6—
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bb.9./450 folyt ?/p

a nuzeumi szervezet működését ma már hasznosan egészítik ki, 
azok a kis gyűjtemények,amelyekbe lelkes helytörténészek,?ép­
rajzosok,űzemtörténetirók hoztak Létre, a tapolcai, gyulakoszi, 
a felsőörsi és a révfülöpi gyűjtemény olyan gazdajy' hogy 
alapját képezhetik egy majdani muzeum anyagának.a honismereti 
kutatók munkájuk eredményeit 450 tanulmányban összegezték,s 
ezeket a bakonyi muzeum adattárában őrzik./mti/

bb.10. a világ egyik legnagyobb tiszafa-erdeje a bakonyban 

szé/kz/p le 1980. junius 10.

törzsszámlálást hajtottak végre a szentgáli tiszafa-erdő­
ben. a bakonynak ezen a szentgál községhez közel eső részén 
három foltban mintegy 120.000 tiszafát vettek,,Leltárba, 
a részletes felmérés megerősítette azt a feltevést,hogy 
találhatóa világ egyik Legnagyobb összefüggő tiszafa-erd 
megközelítő nagyságú tiszafás ezen kívül csak a kauká- 
zus ban van.

a védett területen gyalogösvényt képeztek ki.a soproni 
erdészeti és faipari egyetem szakemberei a tiszafásban egy 
vizsgálati sort is megjelöltek,amely tudományos megfigyelések­
re szolgál./mti/

bb.11. kikeltek a túzok-csibék 

kör/kz/p is 1980. junius 10.

.borsod megye déli, nagykiterjedésü legelőterületein- a kis-. 
hortobágyon - kikeltek a tuzokcsibék.' a nagysága miatt ,,m ayar 
strucnak,, is nevezett védett madarak már ,,sétáltatják!! i- 
csinyeiket.a területen működő vadásztársaságok tagjai és a vad-
ket a °á°Z°*"dáftóléLemmeL kísérik a vonulásukat,hogy megóvják ő-

/folyt köv./
-8-
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bb. 11 ./kikeltek

az utóbbi években részben a szigorú védelem, részben a 
szakszerű vadgazdálkodás eredményeként borsod megyében emelkedett 
s jelenleg már eléri a hetvenet a túzokok száma,most mintegy 
harminc-negyven tuzokcsibére számítanak./mti/

folyt/p

bb.12. nyári lottópályázat 

1 mg/m l/p p/p le

,,bérlet a Lottóban,nyeremény a centrumban,, címmel 
az idén is megrendezi szokásos nyári pályázatát a sport foga­
dási és lottóigazgatóság a centrun áruházakkal közösen,a pályá­
zaton a júliusi,augusztusi és szeptemberi előfizetéses Lottó- 
szelvények vehetnek részt,s a beküldött pályázatok rendkívüli 
jutalomsorsoláson vesznek részt, a főnyeremény: Lada személy- 
gépkocsi, a játékosok a pályázati feltételekről a júliusi, 
augusztusi és szeptemberi előfizetéses lottószelvények hátol­
daláról értesü Ihetnek./mti/

1980. junius 10.
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bb. 13. a budapesti katonai ügyészség felhívása 

of/rj dg ie

1980. március 23-án, vasárnap 16 óra 30 perc körül 
az m 7-es autópályán, a 25-s kilométerkőnél , tárnok közelé­
ben egy Zsiguli személygépkocsi, emely budapest irányába a belső 
sávban haladt, eddig tisztázatlan körülmények között letért az 
úttestről, át lahaladt a zöldsávon és egy szembe közlekedő 
másik Zsigulinak ütközött, egy személy meghalt, többen meg­
sérültek.

1980. j uníus 10.

az ügyben eljáró budapesti katonai ügyészség kéri, hogy 
személyesen va y telefonon jelentkezzenek azok , akik a balese­
tet látták, ké i továbbá egy Wartburg tipusu személygépkocsi 
vezetőjének s utasainak is a jelentkezését, akik az esemény 
idején ugyancsak budapest irányában közlekedtek a külső 
sávban és a helyszínen meg is álltak.

személyesen a budapesti katonai ügyészség ügyeletén /bu- 
dapest, 11. kerület fő utca 70-78./ bármikor telefonon pedig mun­
kanapokon 8.30 órától 17 óráig a 158-222, korábban vagy később 
155-000 számon lehet jelentkezni, /mti/

1

bb. 14. uj gáztisztitősor répcelakon 

Lér/rj kz ie
elkészült a répce laki szénsavterme lő vállalat uj^gáztisztitó- 

sora, meotörtént a gépek, berendezések műszaki átadása, az üzem­
ben eddig két tisztításon működött, ezek óránként nyolc és fél 
tonna gázt tudtak megtisztítani, az újabb tisztításon üzembeállí­
tásával az eddiginél jóval hatékonyabban tudják hasznosítani a 
széndioxidot, ez a sor egymaga tiz tonna gáz tisztítására ké­
pes óránként.

1980. junius 10.

/fo Lyt. k öv./ 

7.35 rj -10-

% H,

-11-
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bb. 14. /uj gáztisztítósor 1. folyt./rj

az uj, teljesen automatizált tisztításon 99.99 százalékos 
tisztaságú széndioxidot állít majd elő, s kezeléséhez mindössze 
három szakember szükséges, műszerek, automatlkák ellenőrzik, 
szabályozzák a termelés egész folyamatát, a tiszt it ósort oondos 
ellenőrzés, próbaüzemelés után ez év második felében állítják 
munkába, s ez Lehetővé teszi a gyár termelésének megduplázását.

épül az tizem uj laboratóriuma, s még az idén korszerűsítik 
a habszifon gyárt ást is. /mti/

bb. 15. munkaszervezés és célgépek javítják a termelékenységet 
a győri kötöttkesztyűgyárban

mzs/rj kz ie 1980. junius 10.

a munkaszervezés javításával célgépek munkába állításával nö- 
velik a termelékenységet a győri kötöttkesztyűgyár judo-ruha 
üzemében, a programot az üzem átrendezésével az anyag utjának 
ésszerűsítésével kezdték meg: a gépeket - a technológiai sorrend 
figyelembe vételével - átcsoportosították, ezzel egyidejűleg 
elemezték a varrás! folyamatot, s az összes felesleges rész- 
müveletet kiiktatták, a varrónők most már csak a Legszükséoesebb 
mozdulatokat végzik varrás közben.

a módszer kedvező tapasztalatai máris megmutatkoznak: ko- 
rábban egy-egy varrodai csoport 72 ruhát varrt meo egy műszakban, 
most kevesebb fizikai igénybevétellel, kisebb faradtsáogal 96-t 
készít ugyanannnyi idő alatt, a többlettermelés arányában 
prémiummal jutalmazzák a legszorgalmasabbakat, a sportruha gyár­
tás műszaki fettételeit ugyancsak a termelékenység javítása érde­
kében korszerűsítik.

átszámítások szerint a korszerűsítési program teljes vég­
rehajtása 40 százalékos termelékenységnövekedést hoz az üzem­
nek. ezekkel az intézkedésekkel garantálják a tavalyihoz viszo­
nyított másfélszeres termelésnövekedést, amelyre a külföldi 
és a hazai vásárlók igényei sarkallják a gyárat, míg tavaly 
80 ezer edzős versenyruhát értékesítettek, az idén már 
125 ezret szállítanak a megrendelőknek, azonos munkás létszám mel­
lett. /mti/
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az üdülő övezetben keletkezett szennyvizek szőlészeti hasz­
nosítása érdekében érdekes kísérletek kezdődtek a szőlészeti és 
borászati kutató intézet badacsonyi állomásán, a kutatók arra ke­
resnek választ, hogy a bálátonparti üdülőtelepeken keletkezett 
szennyvizek egyszeri tisztítás után alkalmasák-e a szőlők öntözé­
sére, nem tartalmaznak-e olyan anyagokat, amelyek a talaj mikro­
világát vagy a növényt károsítják, 
tősége van, mert a szennyvizet különösebb szállítás nélkül az üdü­
lőkörzetekhez viszonylag közel, á környezet és főleg a báláton 
szennyezése nélkül hasznosítják.
/folyt. köv./
07.40/gw

a kísérleteknek különös jelen-

13 -

el­

hozott ,
váltőztatt k a viz-di at. azok az üz mek, amelyekbe a m szaki be­
rendezések elavultak, és ennél fogva az öntözés nem volt gazdasá­
gos, a vízjogi engedélyről lemondtak, mintegy 73-74 ezer hektárnyi 
terület esett ki az öntözésből,
a földterületek eddig is jóformán csak a'statisztikában szerepel­
tek, tényleges jelentőségük a mindennapos gyakorlatban nem volt. 
az ország öntözésre berendezett területe jelenleg 400 ezer hektár.

az az meg-

de csak papíron hiszen ezek5 5 ’; t

az elkövetkező hetekben, hónapokban néhány" műszaki újdon­
ság szolgálja majd az öntözés korszerűsítését, automatikusan műkö­
dő tönlő-csévélő berendezést gyártanak és forgalomba hoznak egy, az 
eddiginél nagyobb teljesítményű öntöző egységet is. /mt1/

bb. 13. víztakarékosság 

han/kz/gw 1930. j un i us 10.

különböző műszaki intézkedések eredményeként naponta csaknem 
másfélmillió liter friss ipari vizet takarítanak meg a pécsi bőr­
gyárban. a fogyasztást elsősorban a hűtővizek visszaforgatásával 
sikerült csökkenteni, csupán ezzel 300.000 litert ,, 
pont a. a közelmúltban gépesítették a hulladékszállítást, korábban 
e célra is vizet használtak - a technológusok pontos programot dol­
goztak ki a vízfelhasználásra, valamennyi víztermelő és minden na­
gyobb fogyasztó-helyen mérőórát építettek be. igy ellenőrizni tud­
ják a megadott normák betartását, emellett a személyi érdekeltségi 
rendszerbe - afprénium- 
ság.

ie

nyertek na-11

feltételek közé - is beépült a viztakarékos-

a takarékos vízgazdálkodást szolgálja a szennyvíztelep fo­
lyamatban Lévő fejlesztése is. e célra több mint száz millió forin­
tot költ a vállalat, a munka jövőre fejeződik be. ha elkészül, a 
pécsi bőrgyár szennyvizeit teljes egészeiében az üzem területén 
tisztítják, /mt 1/ v

kísérletek a szennyvizek szőlészeti hasznosítására

1980. j un i us 10.

bb. 19.

feh/kz/gw ie

.

/folyt/gwbb. 17. öntözésbb. 16. a gazdaságosság jegyében - szivattyúkat és rakodó gépeket 
javít a bakonyi bauxitbánya vállalat

bév/kz/gw le 1930. junlus 10.

a dunántúli nagyüzemek búvárszivattyúinak, sűrített Levegős 
és dízel üzemi rakodógépeinek központosított javítására vállalko­
zott a bakonyi bauxitbánya vállalat, e háromféle berendezéssel már 
évek óta dolgoznak, nagy tapasztalatokra tettek szert azok karban­
tartásában, javításában egyaránt, éppen ezért a dunántúli termelé- 
kenységl társulás kezdeményezésére felajánlotta a vállalat, hogy a 
társulás valamennyi tagvállalatának részére elvégzi ezt a fontos 
munkát, a búvárszivattyúk javítására speciális műhelyt rendeztek 
be nyirádon, célszerszámokkal és alkatrészraktárral, ugyanitt egy 
mély kútban kialakították a próbaállomást is. a sűrített Leveoős 
és dízel rakodógépek javítására hallmbán rendezkedett be a vállalat.

a központi javítóműhelyek kialakításával a bakonyi bauxit­
bánya vállalat,mentesítette a felesleges alkatrészek raktározásá­
tól, tárolásától a speciális javitóberendezések beszerzésétől a du­
nántúli termelékenységi társulás tagvállalatait, ás gondoskodik 
arról, hogy az erre a célra kiképzett dolgozói a Legnagyobb szak- 
szerüséggel, minél gyorsabban javítsák a bányászatban Is a vegyi­
parban egyaránt nagyon fontos berendezéseket, /mti/

bb. 17. öntözés 40.000jhektáron 

i/j f/mi/gw/pp le 1980. junlus 10.

, június e éjén sokfelé kapott nedvesség-utánpótlást a talaj 
országszerte kiadós záporok voltak, ennek ellenére a mezőgazdasáoi 
nagyüzemek jó eredménnyel öntözik földjeiket, az idén eddig hozzá- 
vetőleg több mint 40 ezer hektár kapott mesterséges ,,esőt~, min- 
denekeLőtt azokon a területeken, ahol az átlagosnál kevesebb csa­
padék hüllőt, /májusban ugyanis a csapadékelosztás rendkívül sze— 
szelyes volt; egyes területeken mindössze 25 milliméter esőt mértek, 
másutt 140-150 milliméter csapadék jutott./ a különbséget a terme­
ik Igyekeztek mesterséges esőztetéssel kiegyenlíteni, ahol erre 
Lehetőség volt, mindenütt bekapcsolták az öntözőmüveket, különösen 
a kisalföldön és az alföld szárazabb éghajlatú részein dolgoztak 
folyamatosan az öntözőberendezések.

\

/folyt, köv./ 
07.30/gw 12
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bb. 22. a bkv köz Li

i/jok/rj hgy 1980. j uni us 10.

hogy Junius 13-án, előre Látható Lag 15.00 órától- a petőfi 
hid átadását követően a 4-es ás 6-os villamosokat, valamint 
a 12-es autóbuszokat ismét az eredeti útvonalukon közlekedteti, 
egyidejűleg a 4-es és 6-os villamos pót ló autóbuszokat meg­
szünteti. a 12/a, a 12-es gyors és a 15-ös autóbuszok útvonala 
továbbra is változatlan.

Junius 12-én és 13-án 9.00 órától 12.45 óráig - pálya- 
feluj itási munkálatok miatt - az őrs vezér tér - cinkot a állo­
mások között közlekedő hév vonatok nem indulnak, a csömör és 
gödöllo állomásokra közlekedő hév—szerelvények az őrs vezér térről 
menetrend szerint indulnak, /mt 1/

bb. 23. kivégezték a földes! gyilkost

rj hgy 1980. junius 10.

amint arról már korábban hirt adtunk, a többszörösen 
büntetett előéletű csíki b. zoltán 1979. augusztus 19-én 
földesen egy Lopott vadászfegyverrel élettársának édes­
anyját és édesapját brutális módon megölte.

a debreceni megyei bíróság csíki b. zoltánt előre kiter­
velt módon, több emberen és részben különös kegyetlenséggel 
elkövetett emberölés és más bűncselekmények miatt halálra Ítélte, 
a Legfelsőbb bíróság az Ítéletet helyben hagyta.

9.55 rj 15
/-

cK

i n n-rrffir-rmTTT mrn mmr * imnirmT ~r "iii • ivi ni r imtii

a margit-szigeti palatínus strandon fürdés közben a vízbe 
fulladt v/e is z László 15 éves iskolai tanuló, budapesti Lakos, 
a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja, /mt 1/

bb. 24. a palatínus vizébe fulladt
319-30. junius 10.rj hgy

a kegyelmi kérvény elutasítását követően az Ítéletet kedden 
végrehajtották, /mt 1/

4#A

I
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" '' " ' '
__________ %
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-14-9.30 rj i I nm <rÜ í

E /folyt/g v/bb. 19. /kísérletek a szennyvizek

badacsonyban, a római ut mellett egy 3 hektáros táblán 
kezdték meg a kísérleteket, amelyhez jelentős segítséget ad a 
vízügyi hatóság is. a kutatók véleménye szerint néhány év múlva 
választ kapnak arra, hogy a környezet - és tájvédelmi érdeket is 
figyelembe véve a szőlőtermelő nagyüzemek hasznosíthatják -e a 
bálátonparti szennyvizeket, /mt1/

• • • • •

1

;

bb. 20. Lázár györgy fogadta nicolae constant int 

mi/rj hgy

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke, az mszmp politikai 
bizottságának tagja kedden a parlamentben fogadta nicolae con­
stant int , a román szocialista köztársaság miniszterelnök-helyet­
tesét, az állami tervbizottság elnökét, a román kommunista párt 
központi bizottsága, politikai végrehajtó bizottságának tagját, 
a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen részt vett huszár István, 
a kormány elnök-helyettese, az országos tervhivatal elnöke, 
valamint victor bolojan, románia budapesti nagykövete, /mt1/

1980. junius 10.
I

1

1

;

bb. 21. junius 16-án, hétfőn temetik dr. horváth richárdot 

gk/rj hgy

dr. horváth richárd római katolikus templomigazgatót a 
magyar népköztársaság elnöki tanácsának tagját junius 16-án 13 
órakor búcsúztatják a farkasréti temetőben, /mti/

1980. junius 10.I
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1. folyt./rjbb. 26. javultak a vendégfogadás

a Legfontosabb területeken a hétvégekre megszervezték a mozgó 
árusítást, s a vendéglátó üzletek szé les körűen bővítették az 
utcán át kiszolgált, fogyasztható ételek értékesítését, a fő-_ 
szezonra befejeződik a kéi^éves, úgynevezett gyors fejlesztési 
program, amelynek alapján mintegy 300 millió forintos költséggel 
bővitették a hálózatot- a balatonnál például 10 ezer uj kem- 
ping-helyet Létesítettek, s összesen csaknem 10 ezer négyzetméter 
alapterületű üzleteket, éttermeket építettek.

a nagy forgalomra alapozva az idegenforgalmi területeken is a. 
Legtöbb helyen csökkentették - vagy Legalábbis tartják - a tavalyi 
nyári ételárakat, a jó alapellátás érdekében az ipar és a keres­
kedelem, valamint a vendéglátás mindenütt időben megkötötte a szál- 
Lltási szerződéseket, gondot okoz a balatoni vendéglátásban az élo- 
hal hiánya, ezért a megyei tanácsok kereskedelmi osztályai a 
kijelölt vendéglátó üzletek részére külön keretet határoztak meg, 
s ennek alapján gondoskodnak a folyamatos ellátásról.

idegenforgalmunk fő centruma, a balatcn az idén is sok uj 
üzlettel gazdagodott, az északi parton az alsóőrsl után bala­
tonalmádiban és balatonfüreden nyílik még élelmiszerbolt és 
bisztró, zánkán ábc-áruház, akarattyán, fűzfőn és zamárdiban kon- 
zervbisztró seoitl a gyors étkeztetést, egyeztették a teendőket 
a vendégek ellátásában érdekelt vállalatok, a gyorsabb után­
pótlás érdekében a nagyforgalmu üzletekbe konténerekkel szál^ 
Litják például a húst és a kenyeret, a tejipar bő választék mel- 
Lett az üzletek soron kívüli igényeinek kielégítésére is vallal- 
kozott. a kisebb települések és a szabad strandok vendégeinek 
jobb ellátását mozgóboltokkal oldják meg.

i

a másik oldalon, a ,,napos parton,,a pannonla több mint 
2 ezer személyt befooadó szá llodahá Lozatat, a siofoki szálloda­
sort 35-40 millió forintos költséggel rendbehoztak, korszerűsí­
tették. energiaellátásukat a környezetvédelem érdekében is gazcu- 
zelésre állították át, s bővítették szolgáltatásaikat, a szálloda- 
sor gyermek játszóteret, automata tekepályát kapót l, oavatonfoId— 
váron teniszpálya, uj napozó—zuhanyozó all a szállóvendégek 
rendelkezésére.

:/folyt.köv./ 
11.25 rj -17-

fiu
r

4 ■4S*

bb . 25. a budapesti közlekedési vállalat 

rj hgy

értesíti az utazóközönséget, hogy junius 16-án üzemkezdettől a 
belvárosi hajó járatait a boráros tárig ismét közlekedteti, közli 
továbbá, hogy a szabadság-hid felújítása miatt junius 16- 
tól a gallért téri hajóállomásnál a hajók nem kötnek ki.
/rnti/

1930. junius 10.

bb. 27. iszap, sár az utakon 

káp/rj ká hgy

hétfőn a késő esti órákban heves zivatar vonult végig So­
mogy megyén, a felhőszakadás szerű esőzés a domboldalakról 
nagymennyiségű iszapot, sarat hordott Le az utakra/és meg­
nehezítette a közlekedést, mernyeszentmiklós körzetében kát 
kilométeres szakaszon 10-15 centiméter vastagságú sáros 
iszap réteg borította az utat, de hasonló volt a helyzet a ka- 
posvár-szántódi útvonalon köröshegy-balátonföIdvár között, to­
vábbá osztopán-öregLak-pamuk térségében, a 7-es főút­
vonal bé late lepi vas utál Lomás mellett húzódó szakaszára is 
sáros iszap züdült, a kpm közúti igazgatóságénak dolgozói 
még az éjszaka folyamán hozzáláttak az utak megtisztításá­
hoz és kedden reggelre mindenütt eltakarították a sáros iszap­
tömeget. /mt i/

1980. junius 10.

javultak a vendégfogadás és ellátás feltételei - fel-bb. 26.
készülés az idegenforgalmi szezonra

ö/kf/szá/be/zsi/bam/cser/rj pp hgy

a kereskedelmi és vendéglátó vállalatok a minisztérium és 
az országos idegenforgalmi hivatal irányításával felkészültek 
a vendégek fogadására, az üzletek felújítását, tatarozását má­
jus végéig befejezték, junius elejére pedig országszerte meg­
nyitottak mintegy 1200 idényboltot, üzletet, amelyek nyitva­
tartási idejét, a szezonális területeken a várható kereslet­
nek és forgalomnak megfelelően alakították ki. a fővárosban a ven­
dégeket 130 terasz várja, s hasonló 23-30 telepítésével a megye­
székhelyeken is bővítették az üzletek befogadó képességét.
/folyt, köv./
11.10 rj

1930. junius 10.
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a tömegétkez etést. főleg a kempingek e átását szolgálja a pes 
budai vendéglátó vállalat balatoni hálózata, amelyet az idén 
50 millió forintos költséggel bővitettek, két siófoki kempingben 
már működik a balatonöszödiben, a boglárlelleiben és a balatonbe- 
rényiben is rövidesen üzembe áll egy-egy 500 személyes gyorsbiszt­
ró. a főszezonra balatonszárszón ,,házi,, éiferen, szántódpusz- 
tán pedig a ménes csárda uj tavernája nyílik meg.

+

bb. 29. dr. szíjártó károly 

mi/gw hgy
legfőbb ügyész - dr. josef streitnek, a német demokratikus 

köztársaság legfőbb ügyészének meghívására - kedden hivatalos Lá- 
togatásra berlinbe utazott, /mti/

12.00/gw

1980. j uni us 10.

19 -
í v

a d un a kanyar ban a vendéglátó vállalatok 40 üzletet felújítot­
tak, Szentendrén sörbár, a magyarkúti turistaház mellett uj vendég­
lő, a leányfalui strandon Laci-konyha, a visegrádi mogyoró hegyi ki­
ránduló központban is uj, korszerű büfé áll a vendégek rendelke­
zésére. a dumakanyar számos vendéglője, elsősorban a szentendrei 
és a Bányfalui, valamint étterme, presszója teraszokkal bővi- 
tette fogadóképességét, a duna jobb partján a hétvéoeken mozgóbüféket 
is üzembe állítanak, a pest-budai vendéglátó vállalat verőcémaro- 
son ,,cukrász automatát,, helyezett üzembe, amely napi 8-10 ezer 
sütemény gyártásával javltja a váci-zebegényl szakasz ellátását.

nyugat-magyarországon ahol a határállomások forgalma a nyá- 
n-csucsidényben a napi 100 ezret is meghaladja, ugyancsak felké- 
szülten várják a külföldi és hazai vendégeket, a határmenti 
vendéglátóipar felújította, megszépítette vendéglőit, étter- 
meit, presszóil, s újakkal bővített—e hálózatát, egyebek között 
a győri áfész az m 1-es ut mentén két olcsó csárdát nyitott, az 
egyiket a bábolnai mezőgazdasági kombináttal közösen. balf- 
fürdő éttermet kapott, Sopronban a vasúttársaság, a gysev nyi- 
tOLL borozót. Sopronban, győrött és más városok utcáiról sem 
hiányoznák a népszerű teraszok, sopron belvárosban egy 90

olcsó szálloda is épül, amely még az idén üzembe áll.

bb. 26. / javultak a vendégfogadás 1. folyt./rj

bb. 28. halálos balesetek

rj hgy 1980. j uni us 10.

badacsonytomaj belterületén tóth józsef 24 éves gépkocsl- 
vezető , tapolcai lakos az általa vezetett személygépkocsival 
elütött két gyalogost, majd áttért az ut baloldalára és ott 
elütött,két másik gyalogost, a baleset következtében pintér 
jozsefne 39 éves gépkezelő, helyi Lakos a helyszínen meghalt, 
a másik három gyalogos súlyos sérülést szenvedett, a vizsgálat 
eddigi megállapítása szerint tóth nem a Látási viszonyoknak 
megfelelő sebességgel vezette jármüvét, a gázoló gépkocsi- 
vezetőt a rendőrség őrizetbe vette, jogosítványát bevonta és 
ügyében folytatja a vizsgálatot.
/fcLyt.köv./
11.30 rj L — 18—

■

.. 2

bb. 28. /halálos 1. folyt./rj

üllő külterületén czlppán béla 34 éves kirendelteégvezető, 
budapesti lakos szemé ly gép kocsijával áttért az úttest bal­
oldalára és nekiütközött egy vele szemben közlekedő tehergép­
kocsinak, majd egy másik személygépkocsinak, a baleset követ­
keztében czlppán a helyszínen meghalt, két utasa pedig könnyű 
sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi megállapítása szerint 
czlppán a személygépkocsit nem az útviszonyoknak megfelelő 
sebességgel vezette, a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

jászberény belterületén egy útkereszteződésben pásztor 
István 26 éves mütőssegád, jászapáti lakos segédmotoros kerék­
párjával nekiütközött egy tehergépkocsinak, a baleset következ­
tében pásztor olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszí­
nen meghalt, a vizsgálat eddigi megállapítása szerint pásztor 
megsértette az elsőbbségi szabályt, a rendőrség folytatja az 
ügy vizgálátát.

igaion fakitermelés közben egy fa rádőlt baranyi józsef 
69 éves nyugdíjas, somogyszili Lakosra, aki olyan súlyos sérü­
lést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt, a fe­
lelősség megállapítására a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

szentgát és város Löd máv-átlomások között egy tehervonat 
elütötte a síneken játszó surányi krlsztina 2 éves városLődi/ 
gyermeket, aki a helyszínen meghalt, a felelősség rnegállapitsá- 
ra a rendőrség folytatja a vizsgálatot, /mti/
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nagyon Ígéretes buzaujdonság a ,,gk szeged,, is. bőven 
termő, szilárd szaru, jó ellenálLóképességű, ezzel kívánják 
majd felváltani a régóta köztermesztésben lévő- és fokozatosan le­
romló külföldi fajtákat, létjogosultsága mellett szó L még, hogy 
erős gyökérzetü. s a gyengébb minőségű talajokon is meghonosit- 
ható.

az intézet kísérleti telepén a három napos bemutatón csak­
nem 50 buzafajtát és fajtajelöltet tekintenek meg a résztvevők, 
/mtl/
12.10/gw 20 -

í
i

.

í

az intézet -munkatársai elmondották, hogy az általuk neme­
sített ,,gk tiszatáj,, búzát már csaknem 100.000 hektáron ter­
melik országszerte, előnyös tulajdonsága, hogy az egyéb hazánkban 
ismert fajtáknál 15-20 százalékkal több fehérjét tartalmaz, javí­
tó búzának is nevezik, mert lisztjével a gyengébb minőségű búzák 
őrleménye feljavithátó. mint exportárunak szintén jövője van, 
a világpiacon ugyanis megkülönböztetett árat fizetnek a magas 
fehérjetartalmú kenyérgabonákért, a rövid tenyészidejű fajták kö­
zé tartozik s mivel korán aratható, utána biztonságosan vethetők 
a másodnövények.

i

bb. 30. országos bűz ab emut ató szegeden 

tób/st/gw hgy 1930. junius 10.

a gabonatermesztési kutató intézet szegedi kísérleti tele­
pén kedden háromnapos búzabérautató kezdődött, az első napon az 
orszáominden részéből érkezett szakemberek a tudományos ku­
tatók "kalauzolásával megtekintették a legújabb fajtákat, fajta- 
jelölteket s az -azokkal folytatott agrotechnikai kísérleteket, 
a kutatók nyomatékos an felhívták az érdekeltek figyelmét a liszt­
harmat elleni védekezés fontosságára, különösen az ideihez hascn- 
Ló szeszélyes időjárás esetén ügyelni kell arra, hogy a termesz- 
téstechnológiából ne maradjon ki a gombabetegségek elterjedését 
megelőző védekezés.

i

'<■ :

s; -1

bb. 31. időjárás jelentés 

gw hgy
i

1930. junius 10.

a meteorológiai intézet jelent. 1980. junius 10.-én
13.00 órakor:

újabb záporok, zivatarok

kontinensünk keleti, északkeleti részén nagy kiterjedésű 
anticiklon található, hatására ezeken a területeken általában 
kevés a felhő, meleg, nyári az idő. a'nőmérséklet csúcsértéke a 
balti-tenger környékény és moszkva térségében 6, 8 fokkal meg­
haladja a/sokévi átlagot, nyugat-és közép-európa időjárását cik­
lon irányítja, ennek áramlási rendszereden a földközi-tenger 
vidékéről nagy nedvességtartaimu, meleg Levegő érkezik a balkán 
félszigeten és Olaszországon át az alpok és a kárpátok térségé­
be. az időnként erősen megnövekvő felhőzetből többfelé alakul 
ki zápor, zivatar, sőt néhány helyről jégesőt is jelentenek, 
szerda estig a kárpát-medence időjárását még mindig a nedves le­
vegő alakítja, Így újabb záporok, zivatarok várhatók.

:

r

I!

hazánkban hétfőn a keleti országrészben 8,14, máshol 
1 8 órán át sütött a nap. főleg a déli óráktól alakult ki a du-
nántulon és a duna-tisza közén zápor, zivatar, helyenként jégeső, 
éjszaka már országszerte volt ismétlődő eső, záporeső. a kedd 
reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége kb. az ország terü­
letének felén 10 mm alatt maradt, a dunántul középső és déli 
vidékéről, a fővárosból és környékéről, valamint a közép-tisza 
vidékéről és a hajdúságból 10, 30 mm-t jelentettek, sőt Zalaeger­
szegen 31, tiszakécskén 32, mencshelyen 35, fonyódon 53 mm eső 
hullott, hétfőn a Legmagasabb nappali hőmérséklet általában 22,
27 fok között volt. kedd hajnalra 12, 17 fokig hült Le a levegő, 
délelőtt változóan felhős idő volt. szórványosan újabb zápor 
hüllőt, a hőmérséklet 11 órakor 13, 22 fok között váltakozott.

I

I
I

:
1

s

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18, 4 fok 
volt, 1,3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, 
re átszámított légnyomás 1010 mbár, alig változik.

a bálát on vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 13 fok

Ia tengerszint- &:I

& 'volt.

várható időjárás szerda estig:

időnként megnövekvő felhőzet, többfelé újabb zápor, zivatar, 
egy-két helyen jégeső, megélénkülő átmenetileg megerősödő déli,

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12, 17 Legmagasabb nap­
pali hőmérséklet szerdán: 23, 28 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 424 cm, 15,4 fok.
/inti/
13,05/gw - 21

vff

6 '

■
■

’ '™H m,mK* WWW.JJWMWW*

____________________________________

'Miwpyinii—HTiirmm—m '
.

.

%

I

2

I'

m

E

m

: -

E
i

í .!

4
O

!

f;1

:

1#
:

--4

.

W
 * V



■
.

‘ ■■ ■ : ' ■ ' ■'
m

. ".....- j

I
32. vasárnap lada-talá.cozó Veszprémben

1980. j uni us 10.
1. folyt./rjbb. 33. /védekezés a parlagi!bb.

I t/kg/rj pp is
a békés megyei növényvédő állomássál vették fel a kapcsolatot, és 
keresték azokat a gyomirtó sereket, eljárásokat, amelyek alkalma- 

vény irtására, d«; az ere mények még nem bizonyultak 
. a tanácskozáson ne gyve békés megyei termelőszövet­

kezet ás állami gazdaság szakemberei hétféle vegyszer kísérleti 
eredményeiről tájékoztatták egymást, elmondták, hogy a veszélyez­
tetett területek gazdaságaiban várhatóan kötelezővé teszik a parla­
gi ecsetpázsit elleni védekezést, felhívták a figyelmet arra, 
hogy azok a gazdaságok különösen veszélyeztetettek, amelyeknek 
határában füves legelők és belvizes területek vannak, ugyanis a 
parlagi ecset pázsit a legelőiből áramló belvizekkel jut a búza vetés- 
területére. /mti/

ideaenforna-li"propaganda vállalat, a 
mer-Kur , a bakony mi."ek és a ládákat magyarorszagra
exportáló avtoexport képviselői.

vasárnapkozóra, - erről tartottak sajt 'tájékoztatót Kedden 
ban a rendezők, az 
nerkur, az autóker

sak a
,

■■B

w
SÍIK

; ,'S
gépkocsit ad-

bb. 34. 2200 néma telefon békásmegyeren 

i/kf/rj pp ie

sen 194 ezer 
nekünk.

1980. junius 10.

több előfizetői telefonkábel mondta fel a szolgálatot a hétfői 
és az elmúlt éjszakai esőzés következtében a fővárosban, fő­
leg az Óbuda telefonközpont területén okozott tömeges zavaro­
kat a beázás, békásmegyeren például 2200 telefonállomás élné 
múlt.

% 4

nyitva tart. /mti/

■

ran-»>
’

■
■

a Lakossági bejelentésekre é. posta szakemberei megkezdték a 
károk, a hibahelyek felmérését, s azonnal hozzáláttak a helyre­
állításhoz. /mti/

m

i- :' *:! 
#3l :növényvédelmiI bb. 33. védekezés a parlagi ecsetpázslt ellen - 

tanácskozás sarkadkereszturon

bty/rj st ie

tavaly figyeltek fel a parlagi ecset pázsit j e Len u Ke zésére, 
/folyt, köv./

.a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke keddenbb. 35. 
14.00 óráig,

1980. junius 10.

>: -1
Etil 1980. junius 10.rrj hgy

1. nyitnak a napközis táborok
2. népfront klub
3. együttműködés
4. pécs lesz a _ . .
5. bányagépek müanyagsatrakban 
5.lenti a fafeldolgozás központja 
7. hatezer diapozitív a corvina -ban 
3. vasárnaptól újabb mézga
9. helytörténeti tanulmány
10. tiszafa erdő
11. kikeltek a túzok-csibék
12. nyári lottó-pályázat , .
13. a budapesti kát. ügyészség felhívása 
/folyt, köv./
14.10 rj

M
kórházi porcelánedénygyártás központja

- *1

-2214.05 rj
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a bemutatót j uni us 14-ig tekinthetik meg az érdek- 
LÓdők naponta délelőtt 10 órától délután 5 óráig a magyar 
urbanisztikai társaság /bp. vili. rákóczi ut 7./ kiállító 
termében, /“ti/

1. folyt./rjbb. 36. / kiállítás

kötőfékenbb. 37. krokodilok
1980. junius 10.i/be/gw/pp is

réoóta hiányolták már a budapesti állatként Látogatói a 
naoy krokodilokat és az alligátort, az állatok most, kedden ki­
költöztek a Lezárt pálmaházból nemrégiben elkészült nyári kifu-

okozott, végül úgy 
. az a vállalkozás

tójukba, áttelepítésük módja sok fejtörő
döntöttek, hogy megpróbálják klterelnl ő _ .........
neri leérkezett egyszerűnek, mert a nílusi krokodilok rendkívül 
vadakT még megszokott ápolóikkal szemben is féltékenyen őrzik , 
birodalmukat, súlyúk és erejük sem Lebecsülendő, .a hím hosszu»a—

<or 1971-ben az állatkertbe került, mind­
ít/. a szelídebb próbálkozások után az 

kötőféken,, huzták-vezették ki a
ga közel négy méter /an 
össze 70 centiméteres v 
ápolók tisztes távolból, 
krokodilpárt.

»>

ES^SiSilipiik
ápolók karján foglalta el uj tanyáját, /mti/

14.30/gw

írS,
- 25 -

bb. 36. kiállítás a szovjet ipari építésről 

t/sb/rj pp ie
a gazdaságos és termelékeny gyárépítés legújabb szov­

jet eredményeit mutatja be az a fotódokumentációs kiállí­
tás, amelyet kedden nyitott meg a magyar urbanisztikai tár­
saság székházában hamvay páter, az építésügyi tájékoztatási 
központ igazgató-helyettese és borobjova eben gavrilova, 
a szovjet ipari építési minisztérium műszaki s tudományos 
tájékoztatási központjának főmérnöke.

1930. junius 10.

a szovjet minisztérium vállalatai egyebek között be­
mutatják a 18 méter hosszú, hajlított tetőburkoló elemet, 
amelynek készítésénél- a szokásoshoz viszonyítva - négy­
zetméterenként 5,2 kiló acélt és 19 kiló cementet takarí­
tanak meg. érdekesség az a faelemekből összeragasztott ha­
talmas tartószerkezet, amellyel 63 méteres távolságot hidalnak 
át, s igy különösen alkalmas arra, hogy közbülső alátámasztás 
nélkül nagy területet, sportcsarnokot, színházat fedjenek be 
e szerkezet segítségével.

/folyt.köv./ 
14.30 rj -24-

.. i -

;

---
E

1

1 -

1. folyt./rjbb. 35. /a belföldi főszerkeszt őség

14. uj gáztisztitósor
15. munkaszervezés
16. a gazdaságosság jegyében
17. öntözés 
13. víztakarékosság
19. kísérletek a szennyvizek hasznosítására
20. lázár györgy
21. hétfőn temetik
22. a bkv közli
23. földes! gyilkos
24. palatinus-ba fulladt
25. a bkv közli
26. javultak a vendéglátás feltételei
27. iszap, sár az utakon
28. halálos balesetek
29. dr. szíjártó károly
30. országos búzab emutató
31. időjárásjelentés
32. vasárnap lada-taIáikózó
33. védekezés a ecsetpázsit ellen
34. néma telefonok
35. hirjegyzék 
/mti/
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bb. 33. siklósi norbert kitüntetése a szovjet nagykövetségen 

t/kj/g w/bc ie

a szovjetunió legfelsői tanácsának elnöksége siklósi norbertet, 
a lapkiadó vállalat igazgatóját a magyar és a szovjet nép közöt­
ti testvéri barátság és együttműködés érdekében kifejtett tevé­
kenységéért, valamint a szovjetunió cimli lap megjelenésének 50. 
évfordulója alkalmából a népek barátsága érdemrenddel tüntette 
ki. a kitüntetést kedden a szovjetunió magyarországi nagykövet­
ségén Vlagyimir jakovlevies pavlov nagykövet nyújtotta át.

1, folyt./rjbb. 39. / az egészségügyi

tokban ás kis tsLapuLásskan sí. aránt# /mti/

$1980. jimius 10.

jelen volíodor László, az mszmp központi bizottságának 
osztályvezetőhelyéttese és bajnok zsolt államtitkár, a miniszter- 
tanács tájékoztatási hivatalának elnöke, /mti/

koszorúzások kaffka margit születése 100. évfordulója 
alkalmábóL

bb 40
bb. 39. az egészségügyi integráció tapasztalataid L- 
nenzetközi tanácskozás budapesten 1990. juníus 10.t jok-szü-pá u m be

kaf fka margit s 
koszorúzási ün 
farkasréti tem 
képviseleiében 
józsef atilla díjas 
tiber ossuth díjas

t/of/rj be dg

az európai szocialista országok vezető egészségügyi szak­
embereinek részvételével nemzetközi tanácskozás kezdődött ked­
den budapesten, a résztvevők megismerkednek^a hazai egészségügyi 
intézmények integrációjának szervezeti formáival, eredményei­
vel és másutt is kamatoztatható szervezési tapasztalataival, 
a külföldi szakemberek a szovjet fővárosból érkeztek, ahol 
kilenchónapos programmal az idén is megszervezte a moszkvai 
orvostovábbképző intézet az egészségügyben munkálkodók vezető­
képző szakmai tanfolyamát, az egészségügyi világszervezet /who/ 
égisze alatt, évenként ismétlődnek - immár több mint másfél 
évtizede - ezek a nemzetközi tanfolyamok, s programjukba mindig 
beiktatják a helyszíni tapasztalatszerzést egy-egy szocialis­
ta országban.

a budapesti konferencián , amelyet dr. schultheisz 
amiL egészségügyi miniszter nyitott meg, s amelynek kétna­
pos előadási és konzultációs programja van - elsőként szó 
esett arról, hogy alapvető fontosságú a gyógyászatban a köz­
egészségügyi-járványügyi és a gyógyító-megelőző ellátás össze­
hangolt működtetése, jó tapasztalatok igazolják már magyar- 
országon, hogy a gyógyító-megelőző intézményeken belül az alap­
ellátás, a szakosított járóbeteg-ellátás és a fekvőbeteg-gyógy­
intézeti ellátás szervezeti és funkcionális integrációja az 
egészségügy korszerű szervezési-szervezeti formáját jelenti.
/fo Lyt. köv./

1980. junius 10.
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bb 42. ljudmila zsivkova Látogatása bárányában 

han/un st dg 1980. j unius 10.

üSüfiiSISlF
rut helyezett el az emlékműnél, /nt 1/

28 -16.45/um

%

bb &1. hat szocialista ország tudományos egyesületeinek 
vezetői tanácskoznak nyíregyházán

1980. junius 10.kal/urn kz
hat

, a, az
xo., <<
hazánk -unió

nikai tudományos 
kozása. a két éven 
népgazdaság elekt 
mint az és 
szó lesz a

9 inak tanács- 
ezuttal a 
tása, vala-it esedékes eszmecsere fő té 

ii álás a, a Lakosság 
árékos energir"~' 
tanácskozáson 

miiyen''móds zenekkel és 
ságct. a résztvevők kic 
izös feladatokról, /mt 1/

ás is a
segítik az

a

;

%

igllllllgpll.
ta kaffka maróit életművének a jelentőseget.

műsorral fejeződött be. /mti/az emlékest irodalmi

folyt, /umbb 40. /koszruzások kaffka margit 

felhasználható 18 órától !

0

I
:1
;

r* %
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bb 45. elhunyt gaál jenő zeneszerző 

k/z um be dg
79 éves korában, hosszú betegség után elhunyt gaál jeno, 

erlcel-dijas zeneszerző, a magyar zeneművészek szövetsége alapí­
tó tagja, temetéséről később intézkednek, /mt1/

1980. j unius 10.

koszorúzásbb 44. magyar-csehszlovák barátsági nap szegeden - 
a Lidicei emlékműnél

1980. j unius 10.dén/um st dg

mmtermében t 
szólt a

a csehszlovák nép 
felszólalt pavol gombos is.

6*B!1E
- 29 -
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bb 43, akadémiai ü Lés az operációkul auás v 

t ng/mi um pp dg 1980. junius 10.

műm
alkalmazás áró L tárgyaltak.

az operációkutatás a matematika alkalmazott tudományága.

smüüle., ennek témájával közel két éve foglalkoznak a tudósok.ez a 
matematikai modell a szántóföldi és a zoldségnovények optimális 
term°lő helyének kijelölésére nyújt Lehetőséget., most alkalmazá­
sának eddigi tapasztalatait vitatták meg a tudósok.

ugyancsak a matematikai modell siethet a vállalati vezetők 
seoitségére, amikor termékeik Legkedvezőbb összetételei kíván­
ják meghatározni* a modell célul tűzi ki a nyereség maximalizá­
lását, a termelési korlátok és feltételek figyelembe vétele 
mellett, az operációkutatás gyakorlati jelentőségéi mutatja.az 
is, hogy ma már modellben ábrázolják például a magyar alumínium­
ipar hosszutávu fejlesztési stratégiáját, és a model trendszer- . 
hez tartozó matematikai programozási feladatok megoldására számí­
tógépet is használnak, szóba került - a matematika tükrében - 
budapest közlekedésének fejlesztése is s budapest általános ren­
dezési tervének előkészítésében is szerepet játszottak a modelled.
/mti/

- 30 -
16.55/um

Heifli:
■ ■

■_________ m.

bb.46. megkezdődött a textilipari gazdasági konferencia 

t os/z/s L/p dl

a magyar textil-és textilruházati ipar helyzetével 
ás jövőjével foglalkozik a xv. textilipari gazdasági kon­
ferencia, amely a textilipari műszaki és tudományos ^egyesü­
let rendezésében kedden kezdődött meg a mtesz székhazában, 
a konferencián,amelyen mintegy 600 gazdasági és műszaki 
szakember vesz részt,napirendre kerülnek a termelés hatékony­
ságával,a minőség javításával,a hazai igények kielégítésé­
vel, az exportképesség növelésével,a munkaerőgazdálkodással 
a műszaki fejlesztéssel kapcsolatos tapasztalatok és ten­
nivalók, amelyek meghatározzák az iparág további fejlődését.

1980. junius 10.

#0
i

Wfi

r
EH

? Ív
KVa konferencián dobrotka László könnyűipari minisz­

terhelyettes megnyitója után drecin józsef,az országos terv­
hivatal elnökhelyettese elemezte a textilipari rekonstrukció 
eredményeit, tanulságait, kiemelte, hogy az elmúlt tíz esz­
tendőben végrehajtott fejlesztés az iparágban elsősorban a 
termelés mennyiségi növekedésére hatott kedvezően, a terme­
lés mintegy 40 százalékkal nőtt,a létszám 40 százalékos csök-

kedvezőtLenül alakult viszont a termelés gaz­
daságosság főként amiatt,hogy növekedett az import nyers­
anyagok ára,s az erősödő nemzetközi versenyben gondot^okozott 
a gazdaságos értékesítés is.

I: i
V#

kenése mellett.

*0

- I
a következő esztendőkben sem lesz kedvező szánunkra 

a külföldi piac, azért az eddigieknél határozottabb intéz­
kedéseket kell tenni a gazdaságosság javítására 
ban semmiképpen sem lehet következménye a hazai textil és 
textilruházati ipar ,, leépítése,,., bár előfordulhat,hogy szük­
ségessé válik egy-egy korszerűt len üzem vagy termék meg­
szüntetése , ugyanakkor a lakosság ellátása változatlanul alap­
vető feladat,amibekn nem elsősorban a mennyiségi növekedésre, - 
hanem az igényeknek megfelelő minőségre,a választék bővítésére 
van szükség.a következő években tovább bővül a kgst országokkal, 
a gyártásszakcsitás,a k operáció,a nem rubel e 
port növelésének,a piac k megtartó árak csak e 
van; a versenyképesség okozása,ár an és minős 
daságosság növelésének szem előtt tartásával.

j :*ennek azcn-• >
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f o Lyt/pbb.46./megkezdődött
a textilipari rekonstrukció központ, .ag lezártnak tekint­

hető,de nincs befejezve.a jövőben a vál illatoknak maguknak kell 
a fejlesztés folytatásához, illetve a rru'j hiányzó,elsősor­
ban a minőséget javító termelési Láncszemekhez az anyagi-, 
műszaki feltételeket megteremteni.ehhez természetesen ^zuk-

• • • • •

a vitaindító előadást korreferátumot követték,a vitára 
szerdán kerül sor.

/mti/
bb.47. a magyar nyelvtudományi társaság közgyűlése

1930. jmius 10.

*■• -

t km/z/bc/p dl
nyíregyháza ad otthont július 7-től 10-ig a ív. 

nyelvi oktatási napoknak,amelyeken a nyelvészek sorra veszik 
a különféle iskolatípusok magyar nyelvoktatásának eredményeit 
időszerű kérdéseit, a szabóles-szatmár megyei tanácskozna 
szaktudományok képviselőinek,a gyakorló pedagógusoknak be- 
mutatják majd az anyanyelvi oktatást segít),uj taneszközöket 
is.a magyar nyelvtudományi társaság a tit- = L közösen szeptember 
22-től Veszprémben rendezi meg a harmadik országos névtu­
dományi konferenciát ,amelyen egyebek között beszámolna^ a 
személynév kutatás,a földrajzi névgyűjtés eredmenyeirol,elo-^ 
adásokat tartanak a különleges tulajdonnevekrol.egyebek kozott 
ezt jelentették be a magyar nyelvtudományi társaság ez évi 
közgyűlésén,amelyet kedden tartottak a magyar tudományos aka­
démián.

anya-

l
! a társaság munkájáról szathmári István főtitkár 

számolt be. a társaság szakosztályaiban megélénkült a tudomá­
nyos élet,a rendszeres felolvasó üléseken egy-egy szakkérdés 
részletes elemzésére adódott alkalom.

szép eredményeket értek el a földrajzi névgyüjtc <b 
munkálatai a befejezéshez közelednek:a tervek szerint ev 
végéig a teljes anyag nyomdába kerül.meg jelenés előtt all a 
hevesi járás földrajzi nevelt tartalmazó kötet,s gyűjtik 
a gy/Wigyösi árás föld ajzi n veit. a jö ő ev elején Lát ap- 
vllágot a ta olcai jár s föld ajzi nevel feldolgozó kot

i

a magyar nyelvaz ülésen kálmán -béla akadémikus 
címmel tartott előadást.

^mozgalomban.a "bar anya ma gye földrajzi nevei 

gyűjtemény

európaisága, 
/folyt köv./ 
17.30/p " einrii

ir> - SÍ-

*

fo lyt/pbb.47./ a magyar
a közgyűlésen odaítélték a társaság emlékérmeit és alapít­

ványéi jaiV is. a csüry bállnt tm lék érmet gálffy mézes kolozs­
vári egyetemi tanár és körmendi gáza tatai gimnázium igazgató 
kapta.a gombocz zoltán emlékéremmel gaál edit egyetemi tanár­
segédet, a fokos-fu&M díjjal pedig janúrik tamás egyetemi adjunk­
tust jutalmazták kimagasló tudományos tevékenységéért./mti/

bb 43. vitafórum a nők világkonferenciájának előkészítésére

1980. juöius 10.t kj/gg um be dl
júliusban koppenhágában tartják a nők világkonferenciáját, 

ezen arról is megemlékeznek, hogy félidejéhez érkezett a nők 
évtizede, amelyet az ensz hirdetett meg. a nagy jelentőségű 
nemzetközi tanácskozás hazai előkészítésének jegyében 
Lóság, fejlődés, béke,, címmel a magyar békemozgalom, a magyar 
nők országos tanácsa, a szakszervezetek és a népfront nőbizott­
ságai képviselőinek részvételével kedden vitafórumot rendeztek 
a hazafias népfront országos tanácsának székházában, a tanácsko­
záson a felszólalók áttekintést adtak az évtized nemzetközi vo­
natkozásairól, valamint a tennivalók döntő területeiről, a foglal­
koztatás, az egészségügy és az oktatás helyzetéről.

egyen-»»

bíró józsefnek, az országos béketanács fej boaesi bizottsága 
elnökének megnyitó szavai után simái mihály akadémikus, az ensz 
társaságok világszövetségének elnöke tartott előadást %,a nők év 
tizede és az ensz,, címmel, hangsúlyozta: az utóbbi időben világ- 
szertemeonőtt a Legkülönbözőbb földrészek országaiban élő nők 
helyzetére iránvuló figyelem, uayanakkor még az olyan országok­
ban sem könnyű a gyakorlatban is megvalósítani az egyenjogúságot, 
ahol alkotmányosan biztosítják ezt és törvények tiltják a nőkkel 
szemben alkalmazott diszkriminációt, másutt pedig még,nehezebb 
áttörni a hagyományok, a megszokottság falát, a probléma ott a 
leosulyosabbT ahol a törvények és a hagyományok egymást,erősítve 
hatnak, és a világ államainak többsége egyelőre e kategóriába 
tartozik, a föld lakosságának több mint 59 százaléka, az összes 
foglalkoztatottaknak pedig 28 százaléka nő; ugyanakkor az összes 
jövedelmekből csak 10 százalékkal részesednek, a társa- 
dalml diszkrimináció már az iskolában is megmutatkozik: 
s?áook zömében aránytanul kevés Lány jut az oktatási intézmények- 
be,"s éri el azt a tudás-szintet, amely nélkülözhetetlen a moder­
nebb munkahelyek betöltéséhez

az cr-

/folyt. köv./ 

18.05/um
\l*a
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18.25/um
'S

■ -

■1w

AS3
s.

1. folyt./umbb 48. /vitafórum
az ipar fejlődése sok vonatkozásban befolyásolta a nők hely­

zetét. a fejlődő országokban gyorsan emelkedik azoknak az asszo­
nyoknak a száma, akik a háztartás fejeként tevékenykednek, és 
egyedüli eltartói nagy családjuknak, a nők helyzete a szocialis­
ta országokban javult a legnagyobb mértékben: számottevően nőtt 
foglalkoztatottságuk, szakmai képzettségük, erősödött társadalmi 
szerepük, újabb munkakörök és szakmák nyíltak meg előttük, csök­
kentek a női és a férfi munkabérek közötti különbségek, bővült 
a nők munkába állását megkönnyítő szociális létesítmények köre.

a fiatal nők iskolai esélyeiről szólva turgonyi julia, az 
mszmp kb társadalomtudományi intézetének főmunkatársa arról szóit, 
hogy hazánkban a mai huszonéves nőnemzedék iskola- és pályaválasz­
tásában már lemérhetek a felszabadulás utáni korszak eredményei, 
a fiuk és a lányok egyenlő joggal és eséllyel vesznek részt az 
oktatásban.

dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter a nők egészségvé­
delméről tartott előadást, hangsúlyozta: az elmúlt tiz évben je­
lentősen javultak hazánkban a dolgozó nők munkakörülményei, a 
magyar egészségügy kiemelt feladata az anyavédelem, amely egyre 
inkább nővédelemmé fejlődik, uj ellátási forma a gyermek-nőgyó­
gyászat megszervezése, igen eredményes munkát végez a védőnői há­
lózat, amely kiemelten gondoskodik a veszélyeztetett csecsemők 
gondozásáról.

a vitában felszólalt Sebestyén nándorné, az országos béketa­
nács elnöke is. a többi között hangsúlyozta: a mai nemzetközi 
helyzetben különösen fontos, hogy következetesen kiálljanak a 
béke, az enyhülés mellett, ebből a szempontból méltatta a béke­
világtanács elnöksége budapesti, kibővített ülésének jelentőségét, 
az itt nyilvánosságra hozott budapesti felhívást, amelyhez a 
tanácskozás résztvevői csatlakoztak.

a vitafórumon felszólalt csizmadia ernőné egyetemi tanár, 
nyitrai Lajosné, a szót nőbizottságának elnöke, bacsó jenő, az 
igazságügyi minisztérium főosztályvezetője, vándor vér a, az 
mnot nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője, dr. vidosfalvy 
magdolna főigazgató főorvos és babirák Ilona, az országos veze­
tőképző központ főosztályvezetője, /mti/

;?
ői
V'

bb 49. budapestre érkezett michael o, jt tor dán 

k pá um be dl '1980. junius 10.

az mszmp központi bizottságának meMivására kedden hazánk­
ba érkezett michael o,riordan, irorszác'kommunista pártjának 
főtitkára, az Ír párt vezetőjét a ferihegyi repülőtéren horn 
gyula, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogad- 
ta. /mti/ i

bb 50. az első bolgár űrhajós látogatása eápán 

gg um di '980. junius 10.

r

s
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aki hazájagsorgí ivanov ezredes, az első bolgár űrhajós - 
cospar-küIdőttságénék tagjaként részt vesz a nemzetközi űrkuta­
tási bizottság budapesti konferenciáján - látogatást tett nép­
in adser énünk pápai repülőegységénél, anná> az alakulatnál, amely­
nél farkas bért a lan és magyart béla csillagvárosba utazásuk előtt 
szolgált.

■

1#

I

a bolgár űrhajós az alakulat életével ismerkedve elbeszélge­
tett a parancsnokokkal, a pilótákkal, felelevenítette azokat az 
élményeit, amelyeket farkas bért a lan és magyar i béla társaságá­
ban a csillagvárost kiképzés során szerzett, elidőzött a csapat­
ni uze un ban, s emléktárggyal gazdagította a relikviákat.

elismeréssel szólt a tiszteletére rendezett műre pülő bemuta­
tóról, s egy fiatal pilótának személyesen is gratulált nagyszerű 
teljesítményéhez, /mti/

S

.

bb 53. alfvén nobel-dijas svéd professzor előadása a mtesz-ben

1980. junius 10.t ng/mi um pp dl
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HNK
seket kíván a mezőgazdasági üzemek dolgozoiuol.

1980. junlus 10.kov/kz/p di

életének 51. evében,rövid betegség után kedden meghal 
dr. hajdú István,a nehézipari minisztérium személyzeti és 
oktatási főosztályának vezetője, aki csaknem három évtizeden 
át folytatott kiemelkedő és fáradhat at lan gazdasági-, párt­
áé. társadalmi tevékenységet a minisztériumban, áldozatkész 
munkájáért több Ízben-részesült magas állami kitüntetésben, 
temetéséről később intézkednek.

-

mii .i^MrrWimrtnrt^.i -y .... — , í|gHni||||—t, I
> i

folyt/p;bb.52./ harminc-harmincöt

a bevezető előadást követő vitában,'amelyben részt vett 
kovács antal, az mszmp központi bízott igának osztályvezetője 
is,a fegyelem fontosságára hívták fel egyebek között a figyel­
met, fegyelemre van szükség az előkésztésben csakúgy mint a 
végrehajtásban.az érdekeltség megter ütése, erősítése érdeké­
ben fontosnak Ítélték ,hogy az üzemek még az aratás megkezdé­
se előtt dolgozzanak ki a helyi visany oknak megfelelő normá­
kat. illetve kellően ösztönző a betakarítás! veszteségek csök­
kentését elősegítő bérezési rendszer-:.

* * # # *

ez az év - hangsúlyozták- eg,ben a hatodik ötéves terv­
időszak első esztendejét is magalap:zza.ezért a kalászosok 
betakarítása után minden megyében <> üzemben értékelni kell az 
idei búzatermést ,az üzemileg alkalmazott fajtaszerkezetet 
és meg kell határozni a megye adót :s ágainak Legjobban meg fa­

fajt a-összététeLt.

a tanácskozás résztvevői vécül megtekintették a zöld­
ségtermeléséről híres hevesi határt./mti/

Lelő

bb,51. elhunyt dr. hajdú István

k sb/z/pp/p di 1980. junius 10.

rr hogy a nagy munka ne kampányszerű,

5SMBS3 FBEEisllfSni1".*1

150.000 hektárt hasznosítanának az^üzemek masodnoyények,^L.
áz ehhez szükséges vetőmagvakból bőségesek a Készletei.

orszá­gúivá kezdődik az aratás-bb.52. harminc-harmincöt nap 
qos tanácskozás hevesen
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mint az államtitkár végül megállapi-
termés fogadá-

1 nehézipari minisztériuma gabonatröszt - ,

ISiiiiliPi
teljesebben előtérbe kerülnek a minőségi követelmények.
/folyt köv./
18.30/p
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bb 57. Leszerelés! ünnepség szombathelyen 

lér/um kz dl 1980. junius 10.

nyilvánosan búcsúztak el a város és a meoye Lakóitól kedden 
délután a szombathelyi helyőrség leszerelő katonái, az ünnepsé­
gen a himnusz elhangzása után felolvasták a honvédelmi minisz— 
tér diszparancsát a sorkatonai időt Letöltöttek tartalékállomány- 
ba helyezéséről, majd papp dezső vezérőrnagy, a maoyar néphad­
sereg pártbizottságának első titkára mondott beszédet, eoyebpk 
között hangsúlyozta, a Leszerelők a törvényes előírásoknak neg- 
felelően becsülettel eleget tettek katonai szoloálati kötele-* 
zettségüknek. visszatérve a polgári életbe büszkén elmondhatják 
hozzátartozóiknak, munkatársaiknak, barátaiknak, hcov népünk, 
igaz fiaihoz méltó módon viselkedtek a hadseregben,^elsajátítot­
ták a haza fegyveres védelméhez szükséges tudnivalókat.

szinte általánossá vált már, hogy a néphadsereg katonái mi­
közben példamutatóan készülnek a haza fegyveres védelmére, t-r— 
meló munkát Is végeznek, részt vesznek üzemek, közmüvek,'lakó­
házak építésében, úgy ahogy ezt a most Leszerelők is tették.

papp dezső megköszönte a Leszerelők becsületes, férfias helyt­
áll sát, majd arról szólt, hogy ismeretekben, szellemiekben ova- 
rap dva, fizikailag megerősödve térnek vissza a polgári élet-' 
be. a hadseregben szerzett tapasztalatok, jártasságok, képessé­
gek, és készségek egész életük során segítik majd őket céljaik 
elérésében, felhívta a figyelmüket arra, hogy tartalékállomány­
ba kerülve se feledjék: a honvédelem nemcsak a hivatásos és a 
sorköteles katona feladata, a haza védelmét szolgálja a poloári 
életben végzett becsületes munka is.

/folyt, köv./

18.55/um
- 39 -

TP

bb 56. marjai józsef és nicolae cons tant in megbeszélései 
gg um dl

marjai józsef, a minisztertanács elnökbe tettese és nicolae 
constant in, a román szocialista köztársaság rv.n is z tér elnök­
be lyettese, az állami tervbizottság elnöke, a magyar-román gaz­
dasági együttműködési vegyes kormánybizottság társelnökei kedden 
megbeszéléseket folytattak a két ország közöt:! gazdasági együtt­
működés időszerű feladatairól, megvizsgálták Lz árucserefcroalom 
helyzetét es véleményt cseréltek a bizottsáoncü az 1981-1985. 
évi tervkoordinációval összefüggő teendőiről, /mti/

1901. junius 10.

: v . -

S,: ‘

. ,,fejezetek az információközlés történetéből,, - kiállí­
tás nyílik a munkásmozgalmi múzeumban

bb 54

1980. junius 10.t me/pá um be dl
az országos műszaki muzeum müszaki-természettudományi-törté- 

neti kiállítást rendez a magyar munkásmozgalmi múzeumban - tá­
jékoztatta a sajté képviselőit kedden szabadváry ferenc főigaz­
gató. elmondta: a tudomány és a technika egy-egy áganak fejlő­
dését, társadalmi hatását szemléltető időszaki kiállításaiknak 
a fővárosi múzeumok adnak otthont, mivel nekik nincs saját kiál­
lítási terük, a ,, fejezetek az információközlés történetéből,, 
címmel szerdán megnyíló kiállítás az információközlés történe­
tének legfontosabb állomásait ismerteti meg.

. a kiállított 350 tárgyat és több száz fotót húsz muzeum és 
intézmény gyűjteményéből válogatták, az őskori in formáció köz­
lés módjáról vallanak többek közt a tam-tam dobok, az ókori biro­
dalmak információs hálózatának és postájának fejlettségét az óko­
ri fáklya-távi ró modellje, a pharoszi világítótoronynak - a vi­
lág hét csodája egyikének - makettje és más tár­
gyi emlékek bizonyítják.

az irás fejlődését a sumér agyagtáblák, egyiptomi 
hieroglifák, görög és középkori kódexek, ókori Íróeszközök, ayy y- 
és viasztáblák, papiruszok, kódexek érzékeltetik, a kiállításon 
bemutatják a könyvnyomtatás kialakulását és fejlődését, gutenbe g 
találmányától a fényszedésig, helyet kap gutenberg sajtójának 
modellje és a helyszínen működtethető xix. századi nyomdagép, 
kiállítanak régi nyomdatermékeket: gutenberg bibliájának hason­
más kiadását, az első magyar nyelvű újság eredeti példányát is. 
az- - in f ormác ióköz lés elektromágneses eszközeit: a távírót, 
a telefont, a rádiót, a televíziót, a mikrohullámú, és az ür- 
hoIdákkal történő közlés tárgyait szintén megtekinthetik az érdek­
lődők. egy videoton-számitógép az információközlés történetére 
vonatkozó kérdésekre válaszol a látogatóknak, ez jéIképezi: nap­
jainkban az emberre züdülő információkat nyilvántartani egyre 
nehezebb, számítógéppel viszont tárolhatók, /mti/

bb 55. időjárás jelentés 

un pá di 1980. junius 10.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:
fülledt idő, záporok, zivatarok

várható időjárás szerda estig: időnként erősen megnövekszik a 
gomolyfelhőzet, -többfelé Lesz zápor, zivatar, helyenként jégeső, 
a déli, délkeleti szél elsősorban zivatar idején erősödik meg. 
a hőmérséklet holnap kora délután 21-26 fok között lesz. /mti/

18.45/um — 38 —
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készült az mti belföldi főszer készt ős égé ben

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: halasi györgy, Izsák erika,
dosztányi imre

21.30/um

aki

41

bb’59. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától 
zárásig

un di 1980. junius 10,

36, kiállítás a szovjet ipari építésről
37. krokodilok -,,kötőféken, T
38. siklósi norbert kitüntetése /T. jav./
39. nemzetközi tanácskozás az egészségügyi integráció 

tapasztalatairól
40. koszorúzások kaffka riargit születésének 100. évfordulóján
41. hat szocialista ország tudományos egyesületeinek vezetői 

tanácskoznak nyíregyházán
42. ljudmíla zsivkova látogatása bárányában
43. akadémiai ülés az operációkutatásról
44. magyar-csehszlovák barátsági nap szegeden
45. elhunyt gaál jenő zeneszerző
46. megkezdődött a textilipari gazdasági konferencia
47. a magyar nyelvtudományi társaság közgyűlése /8, jav./
48. vitafórum a nők világkonferenciájának előkészítésére
49. budapestre érkezett az Ír kp főtitkára
50. az első bolgár űrhajós látogatása pápán
51. elhunyt dr. hajdy&stván
52. aratás előtti országos tanácskozás hevesen
53. svéd professzor előadása a mtesz-ben
54. információközlés-történeti kiállítás nyílik
55. időjárás
56. magyar-román miniszterelnök-helyettesi megbeszélések
57. leszerelési ünnepség szombathelyen
58. felhőszakadás a fővárosban 
53. hirjegyék

. .Yőá-v

m

H
j

folyt, /unbb 57. /Leszerelési ünnepség
a Leszerelek nevében besenyő tibor szakaszvezető mondott 

köszönetét alakulatának, s tett ígéretet arra, hogy a polgári 
életben is kivívják környezetük megbecsülését^ hasznos it]au 
mindazt, amit a hadseregben tanultak, ezután átadta a fegyvert 
a sorkatonai szolgálatot teljesítő erdélyi zoltán kiváló honved- 
nak, aki társai nevében is megfogadta, hogy méltó utódai lesznek 
a tartalékállományba vonulóknak.

vénül - a hazafias népfront országos tanácsa nevében - István 
Lajos,"a hazafias népfront vas megyei bizottságának elnöke kö­
szöntötte a LeszereLöket, kérte őket, hogy fejlesszék tovább 
elméleti, nyakon lati ismereteiket, tudásuk legjavával vegyenek 
részt építőm unkánkban, a béke megőrzéséért vívott harcban, a 
cárt kongresszusának határozataiból adódó feladatok megoldásában.

az ünnepség - amelyen-kitüntették ás előléptették a Leszere­
lő !< legjobbjait - az ints maci on álé hangjaival és diszmenstt el 
fejeződött bem /mti/

bb 58. felhőszakadás a fővárosban - jégeső Óbudán 

1 ob/gg um dl

kedden a délutáni órákban ismét felhőszakadás züdült 
a fővárosra, a nagy mennyiségű csapadék megint ugyanazokat a 
ví l Lám os von a lakat vette célba, mint előző nap, ezúttal azonban 
mindössze 10-20 perces forgalmi akadályokat okozott, ezalatt az 
érintett járatok vonalain autóbuszok szállították az utasokat.

Óbudán a több mint egv órán át tartó 
egy 25 milliméter csapadék hullott, közte borsó nagyságú jég

............ az alagsori lakásokat és pincéket megkímélte
ugyan, csatorna-dugulásokról azonban most is számos helyről 
érkezett bejelentés, /mti/

1980, junius 10.
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